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A kiállítás első terme néháng korai, még útkereső, de nagg

reméngekre jogosító alkotást, majd az induló periódus leg-
jelentősebb darabjait mutatja be. A művészi tanulmángait

1912-ben elkezdő festő a húszas évek elején válik vérbeli

műuésszé. Eggszerre hatott rá Cézanne és a kubizmus
geometrizáló formafelfogása, valamint a korabeli Európán

végígsöprő újklasszicista irángzat haggomángtiszteló

látásmódja. Az első teremben bemuiatott árkádikus

akikompozíciói, szobrászi plaszticitású portréi és grafikái e

korszakának legjelentősebb a]kotásai közé tartoznak.

A kiállítás második nagg eggségében a húszas évek közepén

festett míívek, a zömében Zugligeten és az erdélgi Felsőbángán

készült tájábrázolások kaptak heJget. A korszak összefoglaló

alkotása, a méretében és hangulatában is monumentalitást sugárző

Féng című kompozíció. A táji háttér és a figurák, a jellegzetes,

csúcsos szalmakalapok is az 1925-ös erdélgi utazás emlékét idézik.

A második terem intimebb kabinetjében kapott helget Aba-

Novák fiatalkori barátjának, André Kertésznek, a 20. század eggik

le gjel entősebb fotómúívészének nég g al kotása.

A tárlat következő fejezetében a Somogg meggei lgalon és

körngékén töltött ngarak műuészi termése, fénngel átitatott,

színekben pompázó tájak, néháng alakos kompozíciő és egu mOnu-

mentális méreíű, íürdőzőket bemutató festméng sorakozik a

fal a ko n.

Aba-Novák 1929-ben elngert római ösztöndíja, az itáliai tanul-

mángutak elementáris élméngei döntő hatást eredméngeztek

műuészi fejlődésében. A sűrű olajfestékről áttért a temperára, s

ezzel az új médiumma] festette meg olasz Iémájú táblaképeinek

sorát: azúrkék tengeröblöket, középkori városok rész]eteit és az

olasz tájat benépesítő helgiek ízes humorral íűszerezeítportréit.

Féng, 1926 önat, rusl



A cirkusz témája már I9Z7-ben megjelent Aba-Novák

festméngein, de csak az itáliai tanulmángutat követően vált

igazán fontossá. A kiállítás ötödik terme a manézs izgalmas,

kétarcú világába enged bepillantást, a festősajátos, vaskos iróni-
ára hajló míívészi optikáján keresztül. Az ötödik termet tagoJó

kisebb kabinetben Aba-Novák 1935-ös New York-i útján készült

akvarellvázlatok idézik meg egU izgalmas utazás élméngét.

A tárlat következő nagg eggsége az életmű egg hatalmas

fejezetét, a monumentális falképek sorozatát tekinti át. Az egges

falképekhez készített vázlatok mellett az elkészült művek vetített

fotók segítségével vonulnak fel a látogatók előtt.

Aba-Novák saját, eggkori személges tárggaival berendezett

múterme és néháng kiemelkedő portréfestménge után a kiállítás
legnaggobb eggségében a festői életmílegtöbb míívet tartalma-

zó szeletét, a szolnoki Iémájú alkotásokat, az a]földi emberek

életét bemutató képeket mutatjuk be. Mellettük túnnek fel azok a

festméngek, melgeket Aba-Novák 1935-ös csíkzsögödi útjának

élméngei ihlettek.

Csúngó csaldd lll., 19j6

A grafikai életmúbe bepillantást engedő folgosó után

néháng korabeli hamisítváng bemutatása figgelmezteti a

látogatókat arra, hogg nem csupán a sikereinek csúcsán

lévő festő, de az életművét tisztelő utókor is ki volt, s ki van

szolgáltatva a csalárd szándékú szélhámosok üzelmeinek.

A kiállítás zárásaként képet kaphatunk az Aba-Novák

Vilmossai közös utakat járő barátok, többek között Patkó

Károlg, Szőngi István, Barcsag Jenő és Fonó Lajos míívészetéről

és látogatást tehetünk a festő 1930-as évek elején alapított

szabadiskolájának eggkori növendékeinél.

Végül minden vendég átsétálhat az 1937-es párizsi

világkiállítás magUar pavilonjának grandiózus főtermén,

melgnek falait eggkor Aba-Novák monumentális freskói, a

francia-maggar kapcsolatokat bemutató falkép hatalmas

pannói díszítették, s melgnek megpillantásakor - közel hét

évtizeddel ezelőtt - Picasso elfogódott kérdése, tárlatunk

választott mottója elhangzott: ,,Ki eza barbár zseni?"

Körhínta,1931



Aba-Novák, a barbár zseni

Csupán neggvenhét évet élt, mégis a magUar festészet

törtónetének egqik legnaggobb életművét alkotta meg.

Alig két évtizedes pálgája során szinte számolatlanul

ontotta a műveket, melgek közül e mostanitárlat több

mint másfél száz festméngt és közel uázgrafikáIIár
a látogatók elé.

Térzene, 1 929 (részlet)
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